

# কুমিল্লা সিটি কর্পোরেশন

## ওয়ার্ড লেভেল কোঅর্ডিনেশন কমিটি (WLCC) সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : মোঃ আনোয়ার হোসেন  
কাউন্সিলর, ২০ নং ওয়ার্ড, কুসিক  
তারিখ : ২০/০৯/২০২৩ খ্রী:  
সময় : বিকাল ৫.০০ ঘটিকা  
স্থান : ২০ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর কার্যালয় সম্মেলন কক্ষ।

পবিত্র কোরআন তেলোওয়াতের মাধ্যমে সভার কার্যক্রম শুরু হয়। সম্মানিত সভাপতি সংরক্ষিত আসনের কাউন্সিলর সহ উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন এবং সকলের সুচিন্তিত মতামত ব্যক্ত করার জন্য অনুরোধ করেন এবং সম্মানিত সংরক্ষিত আসনের কাউন্সিলর উপস্থিত ছিলেন। সম্মানিত কর নির্ধারক কর্মকর্তা জনাব মো: ইক্বাল হোসেন সাহেব সকলের পরিস্থিতি নেওয়ার পর সভাপতির অনুমতি ক্রমে সভার কার্যক্রম শুরু করেন।

ক্রমিক নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	মন্তব্য
১।	জনাব মো: ইক্বাল হোসেন সাহেব কর কর্মকর্তা স্বাগত বক্তব্য প্রদান করেন এবং এই সভার গুরুত্ব সম্পর্কে উপস্থিত সকল সদস্য বৃন্দকে অবগত করেন। তিনি আরও উল্লেখ করেন যে, মহানগর বাসীর নগর সৈবার মান আরো উন্নত করতে নগরীর হোল্ডিং ট্যাক্স, ট্রেড লাইসেন্স ও অন্যান্য সিটি কর সময়মতো পরিশোধ করিলে নগর বাসীর জীবন মান উন্নয়ন করা সম্ভব হবে।	সম্মানিত কাউন্সিল সভাপতি সাহেব বলেন মাসিক মিটিং এ উপস্থাপন করা হবে।	
২।	সুশীল সমাজ প্রতিনিধি জনাব মোঃ কবির হোসেন বলেন কুমিল্লা ই পি জেড পানি দুর্গন্ধ খালের পানি দিশাবন্দ লক্ষিনগর, কাজীপাড়া, উনাইসার এলাকার মানুষের স্বাস্থ্য গত অনেক ঝুঁকি পূর্ণ্য এবং দুর্গন্ধ পানি ফসলি জমি এসে ফসল চাষ করা যাইতেছে না এবং খালের পানির দুর্গন্ধ পানি এত্র এলাকার জনগনের বিভিন্ন প্রকার রোগে সৃষ্টি হচ্ছে।	জনাব মো: ইক্বাল সাহেব কো-অর্ডিনেটর বলেন যথাযথ কর্তৃপক্ষের নিকট উপস্থাপন করা হবে।	
৩।	সুশীল সমাজ প্রতিনিধি জনাব মোঃ তোফাজ্জল হোসেন, জনাব মাহবুবুর রহমান, জরুরী ভিত্তিতে নতুন করে ভাসমান ড্রাসবিন স্থান করার আহবান করেন।	সম্মানিত কাউন্সিলর সভাপতি সাহেব বলেন মাসিক মিটিং এ উপস্থাপন করা হবে।	
৪।	নারী প্রতিনিধি তাহমিন আক্তার লিভা বলেন প্রতি বছর সিটি কর্পোরেশন কতৃক অভিযান পরিচালনা করে সকল ড্রেন পরিষ্কার করা হয় , এবং ওয়ার্ড শ্রমিক দিয়ে প্রতিদিন বিভিন্ন ড্রেন ও রাস্তাঘাট, ও কবরস্থান পরিষ্কার করে থাকেন।		

৫.	জনাব জি এম মোস্তফা ও আবদুল খালেক বলেন লাইট সমস্যা সিটি কর্পোরেশনে তা সমস্যা সমাধান হচ্ছে কিন্তু বিশ্ব ব্যাংকে যে ওয়ার্ডের লাইট সমস্যা দিন দিন বেড়েই চলেছে। জনাব আবদুল অহিদ বলেন উনাইসার ও কাজীপাড়া বৃষ্টি কারনে রাস্তার যে ক্ষতি হয়েছে তা জরুরী ভিত্তিতে মেরামত করা প্রয়োজন।	সম্মানিত কাউন্সিল সভাপতি সাহেব বলেন উপস্থিত সকলের সুচিন্তিত মতামত মাসিক মিটিং এ উপস্থাপন করা হবে।	
৬।	সুশীল সমাজে প্রতিনিধি শাখাওয়াত হোসেন বলেন সফিক পুলিশে মাছ চাষ করার ফেলে পানি আটকিয়ে রেখেছেন এবং ডেনে অভাব পানি নিঃস্কাশন হচ্ছে না তা তাদরকির জন্য জোড় দাবি জানান। জনাব জি এম মোস্তফা ও আবদুল খালেক বলেন সিটি কর্পোরেশনের ঔষধের মান নিয়ে প্রশ্ন করেন এবং প্রতি সপ্তাহে দুই বার মশার ঔষধ ছিঠানো প্রয়োজন।		
৭.	জনাব মৌঃ নজরুল ইসলাম বলেন অপরিষ্কৃত ভাবে ডেন নির্মান করেন সেই ডেন দিয়ে পানি না যেয়ে রাস্তায় দিয়ে বৃষ্টি পানি যাচ্ছে তাই বর্ষাকালে পানি জমে জনদুর্ভোগ হচ্ছে। জরুরী ভাবে ডেইন নির্মান করা প্রয়োজন।		
৮.	জনাব মাহাবুর রহমান বলেন উনাইসার এলাকার ভাসমান মানুষ বসবাস করছে তাই প্রতিদিন ডেসবিন পরিষ্কার করণ ও প্রতিদিন সিটি কর্পোরেশনের একটি প্রদান করতে হবে।		
০৯.	জনাব আবদুল খালেক বলেন কবরস্থান রাস্তা করণ ও দুই পাশে ডেন প্রয়োজন।		
১০	সদস্য সচিব জনাব মোঃ মিজানুর রহমান ভূইয়া, ওয়ার্ড সচিব, বলেন ভবিষ্যতে ওয়ার্ডের সার্বিক উন্নয়ন বাস্তবায়ন করতে হলে এভাবে ত্রৈমাসিক মিটিং করে ওয়ার্ডের নাগরিক সেবাসহ অন্যান্য যে কোন সমস্যা চিহ্নিত করলে উন্নয়নের ধারাবাহিকতা বজায় থাকবে।		
১১	পরিশেষে সম্মানিত সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে ভবিষ্যতে এ ধরনে মিটিং এর আয়োজন করিলে সকলে যাতে উপস্থিত থাকে তা প্রত্যাশা করে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।		

*M. M. M.*  
০৭.১০.২০২৩

মোঃ আলোয়ার হোসেন  
কাউন্সিলর, ২০নং ওয়ার্ড  
কুমিল্লা সিটি কর্পোরেশন, কুমিল্লা।



